

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra . . . 50 K Félévre . . . 220 K
 Negyedévre . . . 110 K Egész évre . . . 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
 INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZAM.

A választók számon kérik a sáfárkodást

Szilágyi Lajos elvesztette választói bizalmát — Cserben hagyta a pártvezért — Nemzetgyűlési szereplése egyenesen a felforduláshoz vezet — 47 szavazat 1 ellen — Berettyóújfalui szilárdan kitart az ország érdekét szíven viselő kormány mellett

A lelkek felszabadulása idején, mikor a rémségek lidérenyomásától megkönnyebbülve lélekzöttünk fel, gyönyörű lendületben nyomult a magyarság gondolatvilágába, hogy ezt a megtépett, megcsufolt országot, ezt a meggyaláztott magyar fajt csak a keresztyén vallásrököcs és a magyar nemzeti gondolat uralomra juttatásával lehet a megsemmisülés örvényéből kimenteni és talpra állítani.

Nagyhangu fogadkozásokkal léptek a választók elé a jelöltek, hogy a bizalmat maguk részére megszerezzék.

Megütközéssel látja azonban az ország népe, hogy egyes honatyák, mikor már a mandátum a kezükben van, ígéretükkel nem törődnek, hangoztatott elveiket megcsufolják, a zászlót, amire felesküdték, cserben hagyják.

A keresztyén nemzeti egyesülés és a kisgazdapárt programjának hangoztatásával és a pártok és pártvezérek támogatásával jutott be a parlamentbe sok olyan képviselő, aki most ottan a legádázabb harcot folytatja saját volt pártja és pártvezére ellen, azok megbuktatására.

A Drózdaiak, Kerekeselek, Orbókok, Raszaiak hangos társaságában is egyik leghangsúlyosabb dr Szilágyi Lajos, aki különös elszáratással harsog a magyar nemzeti hadsereg ellen és nemzetünk szemefényére, leguagyobb reménységünkre szór olyan vádakot, amelyekről visszhangzik az egész külföld. Kiszámíthatatlan az az erkölcsi és anyagi kár, amit ezek az urak az országnak okoztak. A Bécsbe szökött tintazsidóknak, a Pécsen, Prágában és Moszkvában figyelő népbiztos elvtársaknak, a végleges felosztásunkra csupán ürügyet kereső ellenséges szomszédainknak nyújtanak újabb és újabb „adatot” minden felszólalásukkal. Reájuk és az ő beszédeikre hivatkoznak, annak bizonyítására, hogy nálunk nincs jogrend, nincs személy- és vagyonbiztonság, dühöng a fehér terror, az emberek gyilkolják egymást, szóval, hogy Európa békéje és a szomszédok nyugodt biztonsága érdekében szükséges minél szigorubb fekentartásunk, sőt teljes megsemmisítésünk.

Emberfeletti küzdelmet folytat a magyar kormány, hogy meggyőzze a világot arról, hogy itt rend van, sőt hogy *csakis a magyar faj az, amely Nyugatnak és Keletnek ezen az ütköző pontján a rendet és békét biztosítani képes* és így az egész emberiségnek, az emberi civilizációnak érdeke az, hogy a magyarság minél erősebb legyen. Amde ezek a duhaj legegények napról-napra megnehezítik, sőt lehetlenné teszik a kormány szándékának a megvalósulását. Ezek „szencziációt” akarnak minden áron, s nem törődnek vele, hogy minden szavukkal mélyebbre ássák azt a sirt, amibe ellenségeink elevenen akarnak eltemetni bennünket.

A liberál-zsidó sajtó pedig fujja a hallal. Elemében van. Uszítja a szembekerülőket. Szítja a harci kedvet. S a markába röhög, ha sikerül összevesztenie a buta gójt. Jellemző, hogy ir egyik zsidó lap (A Nap) a mai igazán szomorú helyzetéről. Itt közöljük egy cikkét:

„... Prónay alezredesnek a Ház volt elnökéhez intézett levelét és fellépésének sértő mozzanatait az ellenzék több tagja kívánja szóvá tenni. Szilágyi Lajos dr *meszfélóráds beszédre készült*, amelyben kiterjeszkedik a Raszaiak—Prónay-affér *melékkörülményeire is*. Míg Szilágyi inkább az aktuális helyzet szem-

pontjából mond bírálatot, addig *Rassai* főleg az alkotmány és a büntetőjog szempontjából fejtegeti a kérdést. Politikai körökben még Szilágyi és Raszai beszédénél is *szencziációsabbnak jósolják Friedrich István felszólalását*. A keresztyén nemzeti párt elnöke félbeszakítja a balatonfüredi pihenését és kedden megjelenik a parlamentben, hogy a maga jól ismert szubjektív módján mondja el a véleményét. Az említett képviselőkön kívül Andaházy-Kasnya Béla, Dinich Viktor és Hornyánszky is beszél a *nagyterjedelműnek ígérkező* mentelmi vitában.

Nem látod, becületes jó magyarom, az újságlap mögött a vigyorgó sziriai pófát? Hiszen szinte kiérzik, hogy dörzsöli ujjongó örömeiben a kezét a tintazsidó, majdnem felrikolt gyönyörűségében, hogy milyen jól megy minden.

A választóközönségnek azonban már kezd felnyilni a szeme. A magyar józanságot nem lehet sokáig félrevezetni. Az már kezdi számonkérni, hogyan sáfárkodik bizalmának letéteményese.

A frontváltásokat igyekeznek a képviselő urak oly színben tüntetni fel, mintha az a választók hangulatának is megfelelne.

Szilágyi Lajos is ezzel motíválta azt, hogy egyszerre szembe fordult a keresztyén kormánnyal.

Választói azonban félre nem érthető, világos választ adtak erre a gyenge próbálkozásra.

A berettyóújfalusi gazdakör július 24-én, néhány nappal a Szilágyi Lajos beszámolója után, közgyűlést tartott, melyről a következő jegyzőkönyvi kivonat számol be:

„1. szám. Elnök ismerteti a mai napon tartott választmányi ülés azon *egyhangulag* hozott határozatát, mely dr Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő urnak Berettyóújfaluban 1921. évi július hó 17-én tartott beszámolója kapcsán hozatott.

Felkéri a jegyzőt a hozott határozat felolvasására. Nyilatkozat. A berettyóújfalusi Gazdakör mindenekelőtt ünnepélyesen kinyilatkoztatja, hogy alapszabályaihoz hiven politikával soha sem foglalkozott és nem kíván foglalkozni.

Igy bizonyára nagy megütközést keltett f. évi július hó 17-én Berettyóújfaluban dr Szilágyi Lajos ur, a kerület nemzetgyűlési képviselőjének beszámoló beszéde. Megütközést kelthetett különösen azon kijelentése, mellyel a kisgazdapártból való kilépését s mai politikai állásfoglalását igazolni akarta. Szavai szerint a kisgazdapártból való kilépését úgy tüntette fel, mintha az egyenesen a berettyóújfalui Gazdakör választmányának határozata folytán történt volna. Ezek után a Gazdakör köteletségének tartja a nagyközönség és a választópolgárok tájékoztatására a következő ténymegállapításokat és kijelentéseket megtenni.

Tény az, hogy dr Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő ur mult évi december havában a berettyóújfalui Gazdakör választmánya előtt ismertette az akkori közigazdasági helyzetet és állapotot. Így különösen mint az akkor előtérben álló gabona szabadforgalmának ügyét is. Felhívta a jelenlévőket nyilatkozzanak, hogy kívánják-e a gabona szabadforgalmát vagy sem? A jelenlévők ezen feltett kérdésre (számszerint mintegy 32) egyhangulag a szabadforgalom mellett szavaztak. Az eredmény megállapítása után a képviselő ur közölte a

jelenlévőkkel, hogy ezek után a szabadforgalomért a nemzetgyűlésen a legszélsőségesebben fog küzdeni s küzdelmében semminemű érdek nem fogja korlátozni, annál is inkább, mivel az országos párt és vezére nem elég erősen követeli a kormánytól ígértének beváltását.

Ez történt. Tehát a beszámolón mondott azon kijelentése, hogy az országos kisgazdapártból való kilépése egyenesen a fenti választmányi ülés egyhangu határozatára történt volna, a fentiek szerint *a valóságot nem fedti*.

Tény az, hogy dr Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő ur kisgazdapárti programmal való megválasztását jórésben a berettyóújfalui Gazdakörnek köszönheti. Tény az, hogy körünkben nyilvánosan elfogadta és magáévátette a nagyatádi Szabó István vezérlete alatt álló országos párt programját. Arra magát elhivatottnak jelentette ki és kinyilatkoztatta, hogy ahhoz hű marad.

Mint hogy a *Gazdakör korábbi álláspontján továbbra is szilárdan áll* és mint hogy dr Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő ur beszámolóján kijelentette, hogy a kisgazdapárt jelealeg munkásságával nincs megelégedve, egyet vele nem ért, a pártból kilépett, a *vezért cserben hagyta*, kijelentjük: hogy ez *irányban hozzá kérelmet nem terjesztettünk*, annál kevésbé „utasítást” nem adtunk, *vele nem tartunk és vele egyet nem értünk*.

Továbbá, mint hogy olyképen nyilatkozott, hogy az ellenzéki oldalon *szorintunk az ország és a kisgazda érdekeket igenis szíven viselő és azon tevékenyen munkáló kormány* megbuktatását akarja, — dacára azon kijelentésének, hogy ő „forradalmat nem akar és azt gyűlöli” — de meggyőződésünk szerint *országgyűlési szereplése egyenesen a felforduláshoz vezet*; végül mint hogy előzőleg többször is kijelentette, hogy „mindazon képviselő, aki vállalt programjához nem hű, választóit cserbenhagyja, megbízatását adja vissza”: a berettyóújfalui Gazdakör ezuttal adja tudtára mindenkinek, akiket illet, hogy *dr Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő ur bizalmának már ezentul nem letéteményese*.

A beszámolóznak a gazdaközönséget érintő részeire, melyek már egészen a napi politikába vágnak, a Gazdakör, mint ilyen, nem nyilatkozik.

Ezen választmányi ülésen hozott határozat felolvasása után az elnök felszólítja a tagokat nyilatkozattételre.

Többek pártoló felszólalása után az elnök a választmányi ülés egyhangulag hozott határozatának elfogadására nézve felteszi a kérdést: elfogadják-e a közgyűlés a határozatot vagy nem.

A szavazás megejtése után a *közgyűlés 47 igen és 1 nem szavazat után magáévát teszi a választmány határozatát*.

Ezek után az elnök kinyilatkoztatja a határozat elfogadását, melynek leközlését a „Bihari Ujság”-ban — ott, ahol a Gazdakört értéves kinyilatkoztatás megjelent — kéri fogjuk. Amennyiben ez a Bihari Ujság-ban nem közöltetne, úgy azt a Debrecenben megjelenő *Hajdúföld* és a Budapesten megjelenő *Kisgazda*, *Szózat* és *Uj Nemzedék* című napilapokban teszük közre.

Kiváncsian várjuk és velünk együtt a berettyóújfalui kerület keresztyén magyar választó közönsége, hogy vajjon a képviselő ur magára nézve is vallja-e azt az elvet, hogy „az a képviselő, aki vállalt programjához hűtelen lett és választóit cserben hagyja, adja vissza megbízatását”.

Debrecen a múlt hónapban

Botránys állapotok a gyermekmenhelyen - Fegyelmi ügyek

A közigazgatási bizottság ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága szombaton délután 4 órakor a Városháza közgyűlési termében ülést tartott.

Az ülést *Miskolczy Lajos* elnöklő főispán nyitotta meg, aki bejelentette, hogy dr. *Baltazár Dezső*, *Mürk Endre* és *Fejér Ferenc* bizottsági tagok az ülésen való megjelenés alól magukat kimentették, mivel ezidő szerint nem tartózkodnak Debrecenben.

Félévi jelentés.

Dr. *Vass Károly* tb. tanácsnok terjesztette elő azután a polgármester jelentését és a szokásos félévi közigazgatási jelentést a kormányhoz, illetve az egyes szakminiszterekhez.

A jelentésekben egyes kívánásoknak adott a bizottság kifejezést. Így többek között rámutatott a bizottság a lakásinségre s ezzel kapcsolatban kérte, hogy kislakások építése céljából 50 millió koronát utaljon ki Debrecen részére a kormány, a belügyminisztérium pedig a gyermekvédelem hatályosabb ellátása érdekében külön gyermekvédelmi ügyosztály felállítását kéri. A kultuszminiszternek bejelentették, hogy a tanítás eredménye javulást mutatott, de kívánatosnak tartja a bizottság, hogy a katonaság által eddig lefoglalt iskolai épületeket eredeti rendeltetésüknek adják vissza. Az igazságügyi minisztériumtól kéri, hogy a Debrecenben tervezett javító intézet felállítására vonatkozóan 20 év előtt megindult tárgyalásokat újra vegyék fel, a honvédelmi minisztériumtól pedig a katonai szálláspénzek felemelését kéri. Ugyancsak dr. *Vass Károly* adja elő, hogy az elmúlt félévben 28 városi hivatalnok ellen volt fegyelmi eljárás megindítva, ezekből befejezést nyert 17, ítélet előtt és vizsgálat, illetve eljárás alatt áll 11 ügy.

A bizottság a jelentést tudomásul vette. Ezután egyes szakelőadók jelentései következtek.

Sok a járványos betegség

Dr. *Varga Emil* tb. tiszti főorvos a város közegészségi viszonyairól tett jelentést. Terjedelmes jelentése szerint a város közegészségi viszonyai a múlt hónapban rosszabbodtak. A szaporodás csökkent. A kanyaró majdnem teljesen megszűnt az egész városban, csupán a hó közepén lépett fel a gyermekmenhelyen hóghurttal együtt járványszerűen. Csaknem minden bentlévő gyermek megkapta a bajt. A menhely tulszúfolt, mert a kis táppénz miatt senki se vállalja a gyermekek nevelését és így a menhelyen 2-3 gyermek fekszik egy fekhelyen. A gyermekek nagyfokban legyengültek, satnyák, véznák, egy hónap alatt 16 halt meg közülük a járványban.

Jelentkezett szörványosan a vörheny és hasihagymáz is. A hasihagymáz minden évben ebben a hónapban kezdődik, de a nagy forróság, a poros, légy által megköpösített, tisztátalanul fogyasztott élelmiszerek és a talajvíz miatt még csak a következő hónapokban fog nagyobb, teljes erővel dühöngeni. A felsorolt körülmények voltak okai a bélsurtnak is.

A küteges tifusz véglegesen megszűnt, a gümőkóros betegségek azonban igen nagy számban okoztak halálozást. Szokatlanul nagy volt az erőszakos halálesetek száma öngyilkosság, baleset és hasonló következtében.

A népiskolák felülvizsgálata megtörtént, a hiányok részben sok helyütt pótolhattak. A szállodák, italmérők, korcsmák, szállásadók helyiségeinek vizsgálatánál sok helyütt tisztatlanságot tapasztaltak. A tulajdonosokat a tisztaság pontosabb betartására utasították.

A közigazgatási bizottság a jelentést tudomásul vette és egyben intézkedett, hogy szegényebb betegek könnyebben hozzájuthassanak a gyógykezeléshez.

Ezután tudomásul vette a bizottság a szokásos havi adatokat tartalmazó szakjelentéseket és a fegyelmi választmány rátért a folyamatban levő fegyelmi ügyek tárgyalására.

Fegyelmi ügyek

A fegyelmi választmány *De rec eni* Jenő, a városi világitási vállalat igazgatója, *Boukóvd Alfréd* könyvelő és *Loránt József* tisztvi-

selő ügyében, akik ellen több rendbeli vádat emeltek, kimondotta, hogy miután az ellenük emelt vádak valótlannak bizonyultak és így a fegyelmi vétségére alapot fennforogni nem lát, elrendeli a vizsgálat abbahagyását.

Sebes István napidíjas több, mint egy éve távol maradt hivatalától és Csehszlovákiában tartózkodik, ahonnan többszöri felszólítás ellenére sem tért haza hivatalát elfoglalni, mert állítólag nem tud utlevélhez jutni.

Mivel cseh megszállott területről a magyar területre való beutazás annyira elháríthatatlanul nem ütközik akadályokba, hogy egy év óta haza ne térhetett volna, a választmány hivatalvesztésre ítélte.

G. Nagy Lajos sorompóért, aki berugott állapotban hivatalos kötelességeit elhanyagolta és 10 ezer korona értékű vámbárát elvesztett, szintén megfosztották hivatalától, nemkülönben *László János* erdőtisztet is, aki több rendbeli súlyos fegyelmi vétséget követett el.

Rostás István volt rendőrfőkapitány ellen a forradalmak és a megszállás után folyamatba tett tömeges fegyelmi vizsgálatok során indult meg az eljárás. Az ellene emelt vádak általánosságban moogtak, állítólag rokonszenvezett volna a kommunizmus eszméivel, a vád szerint nem támogatta a polgárság megszervezését, sőt elvállalta a kerületi vörösörparancsnokságot is.

A vizsgálat folyamán *Rostás István* ellen az általánosságban emelt vádakra vonatkozólag *semmiféle terhelő adat nem merült fel*, a vörösörparancsnoki állást pedig magasrangú katonai egyének bizonyítása szerint is azért fogadta el, hogy a rendőrség és csendőrség együttműködését és ezzel a közbiztonság megővésére alkalmas megbízható fegyveres erő szervezését előmozdítsa.

A fegyelmi választmány ennél fogva elfogadta az előadói javaslatot, mely a felmentést indítványozta és kimondotta a vizsgálat *abbahagyását*. Ezzel a közigazgatási bizottság ülése 6 óra után véget ért.

A csehországi németek forrongása

Bécs, aug. 6. A *Neues Wiener Journal*nak jelentik Prágából: Az augsigi események miatt a feszültség még mindig nagy, mert azt hiszik, hogy a nyugtalanság más német városokra, sőt Prágára is áterjed. A légionáriusok elnöke, *Kafka tanár* a prágai német képviselőnek kijelentette, hogy a prágai németek ellen nem terveznek tüntetéseket, de a németeknek saját érdekükben mérsékeltabb politikát ajánl. Auszsigba, amelynek épületeiről gyászobogók lengenek, miniszteri bizottság érkezett a miniszterelnök által megígért vizsgálat lefolytatására. Különösen azt akarják megállapítani, hogy miért viselkedett a véres események alkalmával jelenlévő 150 csendőr teljesen passzív. Két súlyosan megsebesült munkás aligha marad életben. (M. T. I.)

A konopisti birtok államvagyon

Prága, aug. 6. A képviselőház tegnap azon törvényjavaslatot, amely a békeszerződés értelmében a cseh köztársaságnak jutó javak és vagyonok átvételéről szól, *Bartusek* képviselőnek azzal a pótlásával fogadta el, hogy *Ferenc Eerdinánd* volt trónörökös és utódai vagyona is idetartozik. A törvénytervezetből ugyanis nem tűnt ki pontosan, hogy mely birtokok tekintendők *Károly király* és a volt monarchia uralkodóháza többi tagjai vagyonának. *Bartusek* indítványával világosan kifejezésre akarták juttatni, hogy a törvény rendelkezései alá tartozik a konopisti birtok is, amely *Ferenc Ferdinánd* gyermekeinek tulajdona. (M. T. I.)

Amerika és a leszerelés

London, aug. 6. (Wolff) A *Newyork Times* szerint az amerikai Egyesült-Államok a hatalmuknak formálisan javasolták, hogy a nemzetközi leszerelési értekezletet a fegyverszünet megkötésének évfordulóján nyissák meg Washingtonban. (MTI)

Értékesítik a kollegiumi diplomaműgyárt

A tiszántuli ref. egyházkerület közgyűlése illetékes előterjesztésre elrendelte a kollegiumi duplumkönyvtár rendszeres feldolgozását, majd a megtörtént mindenoldalu számbavétel alapján a tényleges duplumanyag értékesítését. Az értékesítéshez szükséges előmunkálatok, mint megbízható helyről értesülünk, a napokban befejezést nyertek s az értékesítendő könyvanyag szakjegyzéke a bibliografiai leírás követelményei szem előtt tartásával magyar és német német nyelven 94 ívrét oldalon megjelent. A sok százesztendős duplumkönyvtár rendkívül becses anyaga tehát, melyben incunabulumok (1500. előtti ősnymtatványok) és egészen modern művek, 1711. előtti régi magyar nyomtatványok, szerlőlt ritka hungaricumok, a tudománysszakok történetében és jelen életében egyaránt nagyjelentőségű művek, utleírások, régi térképek és folyóiratok stb. valóságos könyvtári összetételben vannak képviselve, közvetlen értékesítés előtt áll s piacra vitele nagyjelentőségű eseménye a magyar kultúrának. Kívánatos, hogy e nagyszerű könyvanyag megtalálja kellő helyét és helyes megoszlását hazai kulturánkban s így szolgálja azt a magasztos célt, melyért a debreceni kollegium sok vihar s nehézségek között is annyi gondnal s féltő szeretettel megtartotta.

Menekült gyermekek nyaralása

Nemes altruista cél vezette az Országos Menekültügyi Hivatalt, midőn a fülledt vagonokban és szükséglakásban sanyalódó menekült gyermekek részére a kies Dunántúl két helyén: *Martonvásáron* és *Balatonkenesén* megnyitotta a menekült gyermekek nyaralótelepét.

Debrecenből körülbelül 50 menekült gyermek fog a nyaralás örömeiben részesülni; jelenleg 14 fiú és 14 leány üdül a Vértes hegységben fekvő *Martonvásáron*. E telepen a gyermekek elhelyezése kiválóan kedvező megoldást nyert, amennyiben itt Fehérmegye modern emeletes árvaházában laknak kényelmesen. Jelenleg összesen 90 gyermek üdül itt 3 felügyelő és 2 felügyelőnő vezetése alatt. Az épület maga egy 4 holdas árnyas kert közepén van a déliásvat állomása közelében. Az épületből 2 percnnyire van a 400 holdas gyönyörű *Dréher-té* park és erdő barokstíliú kastélylyal és a kies fekvésű tóval, mely utóbbinak közepén gondozott sziget szolgál játszótérül. A szép parkot a *Dréher* uradalom készségeel bocsátotta a gyermekek rendelkezésére és vidám játéktól zajos a remek, portmentes football tér.

A gyermekek ellátási költségeit az Országos Menekültügyi Hivatal fedezi. Naponta ötször van étkezés, a táplálkozás izletes. Hetenként háromszor van három tál étel, hus naponként, néha kétszer is. A napi-rend a következő: felkelés reggel 7 órakor, 8 órakor reggeli: kakaó és friss kenyér, uszonnára ugyanaz. 8 és fél órakor kivonulás a parkba. 9 órától 10-ig svéd tornajáték. Azután pih nés és football. Déli 1 órakor ebéd, utána pihenés az ágyon 3 és fél óráig. 4 órakor uszonna, utána fürdés és séta. Este 7 és fél órakor vacsora, 9 órakor pedig átomba merül már az üdülők csoportja. Orvosi felügyeletről is gondoskodás történt és hetenként kétszer van beható orvosi vizsgálat. A gyermekek közérzése, egészsége igen jó és vannak, akik önként kéri a nyaralási-ido meghosszabbítását.

Julius 28-án reggel 8 órakor váratlanul *Bernolák* népjóléti miniszter látogatta meg a nyaralótelepet *Borodon* kapitány, az amerikai misszió vezetője kíséretében. A vendégek a gyermekekkel énekszó mellett kivonultak a parkba és a miniszter felszólítására *Földes Elek*, a telep igazgató-felügyelője részletes és kimerítő jelentést tett az amerikai kapitánynak. A miniszter távozásakor teljes megelégedését fejezte ki a szakszerű vezetésért.

Augusztus 7-én a nyaralótelep szavalattal és énekekkel összekötött szép svéd torna ünnepelet tart, melyen a kormány kiküldöttje is megjelenik. Az ünnepelet után a helyi intelligencia a szigeten a gyermekeket megvendégeli.

Örömmel állapítható meg tehát, hogy a debreceni nyaralócsoport kedves emlékekkel tér majd vissza szüleik körébe. Ez áldásos akció sikeréért pedig hála illeti dr. *Vákas Arhurt*, az O. M. H. legagilisabb miniszteri biztosát, aki példás tetterővel intézi a gyermeknyaraltatás áldásos ügyét.

A szállítási engedélyek díja

Budapest, aug. 6. Az ősszminiszterium rendeletet bocsátott ki a kivitel és behozatali engedélyek kézbesítése alkalmával szedendő díjak tárgyában. Ha a szállítmány értéke 1 millió koronát meg nem halad, az érték 1 százaléka; 1-1 1/2 millió között 10 ezer korona; 1-10 millió között 30 ezer korona; 10-20 millió között 40 ezer korona; 20 millió fölül 50 ezer korona fizetendő. A rendelet még felsorolja a kivételt képező eseteket s azokat a feltételeket, amelyek között a lefizetett díjak visszafizetése igényelhető.

NAPI HIREK

A gazdasági bizottság ülése. A város gazdasági bizottsága ma, vasárnap 10 órakor a városháza közgyűlési termében ülést tart. A bizottsági ülés tárgysorozatán az Ohat-Telekháza városi birtok bérbeadási ügye szerepel.

Elhalasztott ünnepség. Ugy volt, hogy a nyiregyházi helyőrség zászlóavatása aug. 5-én lesz. Most Debrecen várost arról értesítették, hogy a zászlóavatási ünnepség szeptemberre marad.

Előléptetés. A polgármester Felméry Ernő hadirokkant főhadnagyot, aki a városi adóhivatalnál teljesít szolgálatot, magasabb fizetési csoportba léptette elő. Ugyancsak a polgármester az adóhivatalnál működő Szabó Lajost szakdijszabóvá léptette elő.

A gazdasági tanácsnok szabadságon. Dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok a mai naptól számított 4 heti szabadságra ment. Szeptember 7-ig tartó szabadságideje alatt ügyosztályát dr. Orosz Árpád tb. aljegyző vezeti. (Már csakugyan nagyon lányágra jutott ez a roppant fontos ügyosztály!)

Komárom érdeklődik. Az ország csaknem valamennyi városa érdeklődött már a debreceni városi tisztviselők fizetése iránt. Most újabb Komárom város szerzett a lapokból értesülést arról, hogy a város megajvitotta a tisztviselőknek a fizetését. Epen ezért most Komárom városa azt kérte Debrecen tanácsától, hogy részletesen tájékoztassa a városi tisztviselők javadalmazása felől. A városi tanács a megkeresésnek készséggel oleget is tett.

Esküvő. Ifj. Széll István városi tisztviselő tegnap délelőtt esküdtött örök hűséget Székely Lidikének Szoboszlórol.

A városi kiküldöttek Budapeston. Mint megirtuk, a városi tanács az Országos Lakásépítő Tanács holnapi ülésére Aczél Géza főmérnököt és Ary Lajos tb. főszámvevőt küldte ki. Ez a bizottság ma a déli vonattal utazik a fővárosba és hír szerint már kedden vissza is érkezik. A bizottság utjáról a csütörtökön tartandó városi tanács ülésén a városi tanácsnak már referálai is fog.

Árverés az egyeki vadászterületre. Egyek község egyik legutóbb kiadott szabályrendelet folytán vadászterületét bérbeadni tartozik. Ezt az 5730 holdnyi vadászterületet e hó 15-én Egyek községhezán fogják nyilvános árverésen bérbeadni. Az árverési feltételek megtekinthetők Egyek község főjegyzői hivatalában.

Sérülés munkaközben. Marcsik Kálmán máv. gépgyári esztergályos tegnap délelőtt munkaközben karját súlyosabban megsértette. A mentők beszállították a kózkórházba.

Mért akart meghalni? Mint egyik közelmúlt számunkban megirtuk, Czibere Mária cselédeleányt a mentők mint dühöngő elmezavarodottat beszállították a kózkórházba. A leányt tegnap délelőtt Csige Sándor dr. r. fogalmazó a kózkórházban kihallgatta. A szerencsétlen leány elmondta, hogy már 3 ízben akart meghalni, először gázzal akarta elpusztítani magát, máskor felvágta ereit, néhány nappal ezelőtt pedig felakasztotta magát. Ez sikerült volna, de észrevették és levágták a kötélről, amikor is az izgalmak következtében rohamokat kapott. Elmondta még Czibere Mária, hogy egy ur megbecstelenítette és mivel a következményektől félt, hát inkább elakarta magától dobni életét. A rendőrség ez ügyben tovább nyomoz.

A görögök Konstantinápolyba vágnak. A brit kormány megcáfolja azt a hírt, hogy Görögországnak megengedte Konstantinápoly megszállását.

A debreceni szülészeti klinikán bábatanfolyam kezdődik. Beiratás szept. 1-15-ig. Feltételek a klinikán megtudhatók.

A bolygó király. Olasz lapok azt írják, hogy Károly király engedélyt kapott az olasz kormánytól, hogy Via Reggiába, a Tirrheni tengerparton levő ismert furdőhelyre költözzék, ahol már villát is bérelt.

Osztrák valutaforgalmi adó. Az osztrák pénzügyminiszter rendelete a valutaforgalmi adót augusztus 8-tól kezdve újra felemeli, még pedig a rendes tételek négyeszeresére. A valutaforgalmi adó ezzel elérte a legmagasabb fokát. (M. T. I.)

Parasztvirtus Pályiban

A féltékeny férj vasvillával ronított vetélytársára

Mostanában a közeli falvakban napirenden vannak a gyilkosságok, verekedések, Szóval, jól megy a parasztnak sora: Virtuskodik. Csak a közeli napokban Szentpéterszegen törtéte le egy revolverlövéllyel az egyik a másikat, most meg a közeli Hosszupályiban törtéte szenzációs érdekes verekedés, melynek egyik hőse aligha fogja tulélni az esetet.

Tóth Imre hosszupályi gazdálkodónak fiatal felesége régóta a lehető legjobb egyetértésben volt Szabó Sándor debreceni földmivelvel, miből kifolyólag Tóth Imre és Szabó Sándor között már régóta feszült viszony volt. Pénteken aztán a hordásnál összetalálkozott a két haragos és előbb csak szavakkal dobálóztak, később azonban tetlegességre került a sor, miközben Tóth egy vasvillával Szabót fejbe sujtotta, majd fejenszurta. Szabó a szúrás következtében véresfejjel eszméletlenül terült el a gyepon.

Az asztagnál dolgozók bevitték a faluba, hol a községi orvos első segélyben részesítette, majd beszállították a debreceni kózkórházba.

Tóth Imrét a hosszupályi csendőrség őrizetbe vette, kihallgatta, majd beszállította a debreceni kir. ügyészségre, ahol eljárás indult ellene.

Szabó Sándor állapota igen súlyos, úgy hogy állandóan eszméletlen állapotban van. Életben maradásához kezelő orvosai nagyon kevés reményt fűznek.

Szabó és Tóth verekedése nagy konsternációt keltett mostanában elég csendes Hosszupályiban, ahol különben verekedésből kifolyólag több ember harapott a fűbe. Most az egész falu a szenzációról beszél.

Anglia és a legfelső tanács

London, aug. 6. (Reuter.) Hervey londoni nagykövet holnap Párisba utazik, hogy részt vegyen a legfelső tanács ülésén. (M. T. I.)

Cseh-osztrák tárgyalás

Prága, aug. 6. A Práger Presse értesülése szerint Benes dr. külügyminiszter részt vesz Massaryk elnök és Hainisch dr. osztrák szövetségi elnök találkozásán. (M. T. I.)

A szerb kommunista képviselők ellen

Bécs, aug. 6. A Grazer Tagespostnak jelentik Belgrádból: A skuptsina tegnap nagy többséggel elfogadta a kommunista képviselők mandátumának megsemmisítésére vonatkozó indítványt azzal a hozzáadással, hogy a már korábban a kommunistapártból kilépett képviselők mandátuma is semmis. — A rendőrigazgatóság felszólította a mandátumoktól megfosztott képviselőket, hogy azonnal távozzanak Belgrádból illetőségi helyükre, ahol rendőri felügyelet alatt fognak állani. Ha megkísérelnék a külföldre való szökést, azonnal letartóztatják őket. MTI.

Belgrád, aug. 6. A belgrádi lapok jelentése szerint néhány kommunista képviselő kijelentette, hogy demokrata, vagy radikális pártba óhajt belépni. A kormánypártok klubjai elhatározták, hogy a kommunistáknak ezt a kérését visszafogják utasítani. MTI.

Meglopták a vonaton. Kozó Ferenc szegedi iparost a debreceni iparost a debreceni kir. törvényszékhez tanuként beidézték. Kozó meg is érkezett tegnap, de utközben ismeretlen tettesek a zsebéből kilopták tárcáját, benne levő irományaival és 1000 korona készpénzzel együtt. Egyébként ezen a vasuton több zsebtolvajlás történt. A rendőrség nyomozza a zsebtolvajokat.

Bóka Tibor pénzügyi fogalmazó. A pénzügyminiszter dr. Botos-Bóka Tibor munkásbiztosítópénztári fogalmazót a debreceni pénzügyigazgatóságához a X-ik fizetési osztályba ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá nevezte ki.

Nagy katonai hangverseny a Bika kávéházban, ma este. Bevétel a zene alap jávára fordítatik. Belépjegy 10 kor., tiszteknek 5 korona.

Dr. Siegmund Ervin, kórházi tb. főorvos rendelését Péterfia-utca 31. szám alatt megkezdte. Rendel sebészi betegeknek d. u. 2-4-ig.

A városi tanács köszönete. Az augusztus 2-i hazafias és kegyeletes emlékünnepeyen való részvételért a városi tanács az összes dalárdáknak külön átirattal, valamint a rendfentartásáért Sággy Lajos r. főtanácsosnak, mint az államrendőrség debreceni főkapitányának és az állomásparancsnokságnak azért, hogy a katonazenekart az ünnepélyre kivéte nyelte, köszönetet mondott.

A debreceni első temetkezési egylet, mint szövetkezet 1920. évi záróközgyűlését folyó hó 19-én délután 3 órakor tartja e csapó-utca 46 sz. alatti iskolában, melyre a tagokat meghívja az elnökség.

Hirdetmény. A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy dr. Tóth Endre debreceni kir. körjegyző irodáját Debrecenben, III. ker., Piac-utca 7. sz. alatt 1921 július 18-ik napján megnyitotta.

A felszabaduló Pécs. Pénteken este a pécsi városházán ugynevezett „minisztertanács” volt, amelyen Linder elnökölt. Bejelentette, hogy a vég elérkezett. Egyben figyelmeztette az „olvtársakat”, hogy meneküljön mindenki amerre tud. En magam még nem tudom, hogy hova megyek — mondotta — de azt hiszem, hogy Bécsbe fogok menni, ahol elvtársainkkal együtt folytatom a munkát. Pécs utcáin mindenütt vidám arcu emberek járnak. Az évek szenvedései után örömprepsve várják a magyar csapatok bevonulását.

Pasics beteg. A zágrábi Rjecs jelenti Belgrádból, hogy Pacics miniszterrelük újból megbetegedett és felépülése után hat hétre Franciaországba utazik.

A közművelődési könyvtár jelentése. Nagy József a közművelődési könyvtár igazgatója most terjesztette be a közművelődési könyvtár 1921. I. félévi forgalmáról szóló jelentését, mely szerint a közművelődési könyvtár olvasójában 22 ezer ember fordult meg, míg a könyvkölcsönzőt huszezer ember vette az elmúlt fél év alatt igénybe, akik 24 ezer kötet könyvet vettek ki. Ennélfogva az összes forgalom kevés híjján elérte az 50 ezret, míg a képtárban 47 ezer ember fordult meg. A múlt év II. felében a forgalom csupán 33 ezer volt. Az emelkedés tehát jelentékeny. A városi tanács a jelentést örömmel vette tudomásul, mert ezáltal bebizonyosodva találta, hogy nagy szükségét pótol a városi nyilvános könyvtár.

A mezőgazdasági bizottságok felállításáról alkotott törvény életbeléptetése tárgyában kiadott végrehajtási utasítást fogja ismertetni Juhász József gazdasági ismétlőiskolai igazgató a gazdakör helyiségében ma, vasárnap aug. 7-én délelőtt 11 órakor. Közgazdaságunknak ezen új irányadó törvénye ismeretére minden gazdának feltétlenül szüksége van, ez okból hívjuk fel gazdáink figyelmét az előadásra.

Rühkenöcs, Kreolin, Kénvirág, Káliszappan és mindenféle fertőtlenítő szerek

„Radikál” patkányirtó szerstb.

Telefon 14-30. legolcsóbban szereshetők be. Telefon 14-30

Korzó Drogueria Debrecen, Piac-utca 42. sz.

Halál eset alkalmával bárki meggyőződhet a GEBAUER KAROLY ÉS TARSA

legrégibben fennálló temetkezési vállalat ellismert legolcsóbb árairól és lelkiismeretes kiszolgálásáról. Köszönettel és menekülteknek nagy árendemény.

Üzlet: Kossuth-u. 2. (Városháza) Telefon nappal 103. Éjjel 60.

— **A Petőfi-dalkör estélye.** Fényes műsorral tartotta meg tegnap este a Petőfi-dalkör jól sikerült estélyét az Angol Királynő nagytermében. *Magyary Imre* zenekarának tüzes nótái nyitották meg a hangversenyt. Azután a dalkör a Csokonai Reményét adta elő bámulatos precizitással. *Balla Geróné Vass Jolán* nagy tapssal jutalmazott szép prólógusa és *Nagy Vilma* művészi zongoraszáma után ismét a dalkör adott elő Petőfi dalokat. Ekkor következett az est fénypontja: dr. *Szilágyi Imre* jelent meg a pódiumon, kezében csodás hegedűje. Bus magyart, tüzes csárdást, kuruc nótát, majd Petőfi dalokat, modern magyar néttákat varázsolt elő, a közönség nagy tetszése mellett, Cinka Panna s végül Rákóczi kesergőjével váltott ki frenetikus tapsvihart. Kétségtelen, hogy *Szilágyi Imre* ma az egész országban a leghivatottabb interpretátora a magyar muzsikának. A dalkör utolsó énekszáma után megint csak az „örög” mosolygós *Magyary* vette elő a száraz fát, melynek hangjai mellett tüzes csárdást járt a gondtalan fiatalság.

Székács-féle nemesített buza és schans-tádti nemesített rozs vetőmagot igénylők figyelmét felhívjuk arra, hogy a debreceni gazdasági egyesület közbenjárására, a helybeli m. kir. gazdasági akadémia gazdasága, e nemesített vetőmagokból 100—100 mázsát bocsátott a helybeli gazdaközönség rendelkezésére. E vetőmagokat nem készpénzfizetés, hanem *csere útján* bocsátja a gazdaközönség rendelkezésére az akadémia gazdasága oly formán, hogy minden 100 kg. nemesített vetőmagért 120 kg. teljesen tisztá, megfelelő minőségű, konvenció gabonának alkalmas szemet kíván cserébe. Felhívjuk gazdaközönségünket, hogy ez iránti igényüket a debreceni gazdasági egyesület titkári hivatalába minél előbb jelentsék be.

— **Dr Hahn Aladár** csecsemő és gyermekorvos rendeléseit megkezdette. Püspöki palota. Telefon 461.

Művészet.

oo

Fechtmann képiállítás. Egy fiatal aradi festőművész, *Fechtmann József*, a ki a nagybányai művésziskolájának volt a tagja, mennyiségileg nem sok, de minőségileg jelentős értékű képeinek gyűjteményéből rendez kiállítását Egyháztér 7. szám alatt. Derült, üde levegőjű tájképeit a kontrasztok erős kihasználása mellett is biztos és finom színharmónia jellemzi s bizonyos melegség, melyet a közép-terek különös hangsúlyozásával ad máskülönbben egyensúlyozott és tiszta formalitáshoz képeinek s tudja éreztetni a táj lelkét is. A komoly színanalízis mellett figurális témáin biztos rajztudása is feltűnik; egészben véve komoly készütséggel és tiszta szándéku művész, aki a közönség megértő támogatására érdemes. A kiállítás a jövő hét közepén zárul.

SPORT.

oo

A testnevelési tanács felállítását és munkakörét megállapító törvény értelmében minden ifju, ki a testnevelési egyesületekben sportkiképzésben részesült s a vizsgát sikerrel letette, erről bizonyítványt kap. Ily bizonyítvány nélkül senki állami szolgálatba nem léphet és sem ipari, sem kereskedői engedélyt nem kap. A törvény bizonyos kivételeket állapít meg ezen általános rendelkezés alól.

Kerületi birkozó bajnokság. Holnap délután 5 órai kezdettel rendezi Peterfia-utca 73. sz. tornacsarnokban a kerület a birkozó bajnokságát. A rendezőség igen ügyesen, a nagymelegre való tekintettel ezt a szabadban rendezi, hol a világitásról külön bevezetett villany lámpákkal gondoskodott. A versenyre a pehely sulyban 26, könnyű sulyban 17, közép A) 8, közép B) 9, és nehéz sulyban 3 nevezés történt, ami 63 birkozóval felel meg. A nevezés legnagyobb részét az agilis s szép jövővel dolgozó NyTVE tagjai adták, ami külön dicsőreget érdemel sportfejlesztés szempontjából. A DTE, mely eddig az egyedüli fölényes birkozó gárdával rendelkezett, épen a kedvező tornacsarnok folytán csak 11 nevezést adott le. Ugyanennyit adott az ifju munkás egyesület a DMTE is, melynek szereplését osztatlan öröm kíséri. A számos nevezés következtében a verseny 11 óráig is elfog tartani. A pehely és könnyű sulyban a küzdelem teljesen nyílt, míg a középsúlyban Erdei és Glanz a favoritok, de nem csodálkozunk, ha Klen vagy Suhajda kerülne az élre. A

B) középsúlyban Kovács, a védő bir legtöbb eréllyel, de a két Tiba testvér meglepetést szerezhet. A nehéz suly Kávy—Kerekes pár erős küzdelmének győztese biztos zsákmánya.

Ezen a versenyen a MBOSz. legújabb szabályai a mérvadók, melyről néhány szóval megemlékezünk. Ugyanis kiesik azon birkozó, kinek három vesztes, vagy két vesztes és egy eldöntetlen mérkőzése van. A győzelem mellett az időt is jegyzik s egyenlő pontszám mellett az összegezett idő kevesebbje a döntő. Aki erővesztő, annak egy győzelem javairása mellett 10 perc idő lesz hátrányára írva. A MBOSz a versenyre Budapestről küldött bírakat, kik olyan elsőrangú szakemberek, hogy multjuk teljes garanciát nyújt a precíz levezetésben. A rendezés s intézésben nagy érdeme van Paulovich ker. előadónak, ki ezen tisztjét nagy körültekintéssel látja el.

„**Hősök sorlege**“ A nagyerdei pályán délután 5 órakor találkozik a DTE—DKASE, hogy a régi rivális főlénykérdést rövid időre ismét eldöntsék. A két csapat küzdelme mindig szenzációs volt. Az őszi fordulóban tavaly a DKASE vitte el a pálmát, az idej találkosás eldöntetlen maradt. Mindkét csapat nagy buzgalommal készül a győzelem s ezzel a serleg első elnyerésére is. A mérkőzést Balog Imre vezeti. Előtte az I. b csapatok fognak mérkőzni.

DMTE—KTE. Kisvárdán találkozik a két egyesület, eldöntendő, melyikük milyen arányban érdemeli meg az I. o-ban maradási. A mérkőzést Kerekes fogja vezetni.

Bírák bizottságának ülése. Hétfőn délután 6 órakor tartja ülését a bírák bizottsága az MLSz új helyiségében Aranybika-szálló, félemelet 16. sz., melyre Szegedy Gyulát megidézli.

Birkózás. A Kerületi Szövetség elnökségeinek nevében felhívom az összes egyesületek birkozó szakosztályainak elnökeit és döntőit, hogy a kerület alakuló gyűlésére délelőtt 11 órára a B.ka-kávéház üvegtermében okvetlenül és pontosan megjelenni sziveskedjenek. *Bacsó Pál*, ker. elnök.

DVSC Miskolcson. Ma reggel utazik el a kerület bajnokcsapata, hogy a husvéti mérkőzésen itt járt DAC szerepléséért revanchot adjon. A mérkőzésben MMKASE lesz az ellenfele, mivel az ott járt DTE eldöntetlenül tudott végezni. Az eredmény összehasonlításul szolgálhat a két kerület erőviszonyait illetőleg.

Kerületi autonómia. A mai napon kapták meg az összes egyesületek az MLSz-től a kerületi autonómia-jának tervezetét. Az általános közgyűlés Budapesten folyó hó 19-én lesz, amikor a tervezetet a közgyűlés elfogadja. A keleti kerület a szabályok megvitására folyó hó 9-ei tanácsülést tűzte ki, hol a 123. §-ból álló nagy munkát megvitattja s észrevételeit erre megteszi.

Német olimpiász. Németország sportemberei elhatározták hogy 1922. június 18-án külön német olimpiádot rendeznek. A németek ezzel akarnak felelni arra a bojkoltra, melyet a nyugati hatalmak forsiroznak ellenük. Ismerve a német szervezkedési erőt, valószínű, hogy ez teljes mértékben fog sikerülni nekik. Jó volna, ha ezt a példát nemzetünk is követné.

SZÍNHÁZ.

oo

Kardos Géza színigazgató kérése. Kardoss Géza színigazgató azt kérte a várostól, hogy a terhére írt 250 ezer korona összegű vigalmi adóbjól engedjen el a városi tanács 100 ezer koronát. A vigalmi adóról alkotott szabályrendelet úgy intézkedik, hogy az általános összegben megállapított vigalmi adó visszatérítésének csak abban az esetben van helye, ha az üzem az engedélyes hibáján kívül, közhatósági intézkedés folytán szünetel, már pedig ez az eset a Csokonai színháznál a várositanács szerint sem részben, sem egészben nem következett be. Mégis a tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy Kardoss Gézának ezt a kérelmét a többi kérelmével együtt, melyek feletti döntés végeredményben a közgyűlés elé tartozik, tárgyalás alá veszi.

Színházak és mozgósínházak közleményei

Szürkeruhás leány érdekesítő nagy dektív történet 5 felvonásban ma 3, 5, 7 és 9 órakor kerül a Vigszínház-mozgóban műsorra. A rendkívül érdekes képet Désy Alfréd rendezte. A főszerepeket Hollay Kamilla és Lukács Pál játsszák. Egyébként az egész műsor kitűnő és tartalmas. A Vigszínház-mozgó nagy szabású villany ventilátorával kellemesen hűs temperaturával rendelkezik. A helyárak ugyanazok, mint volt az Apolló-mozgóban. Jegyelővét a pénztárnál. Pénztári órák d. e. 10—12. és délután 2 óratól.

Hirdetmény.

A jövedelem adóról szóló 1909. évi X. t. cz. végrehajtása tárgyában kiadott 52 000—921. sz. utasítás 30. §-a értelmében a munkadók (ugy a természetes, mint a jogi személyek) kötelesek a náluk alkalmazásban levő mindazon egyénekre, kiknek 1920. év folyamán összes szolgálati illetményeik fejében 10 000 koronát meghaladó összeget fizettek ki, név és illetmény jegyzéket készíteni s a jövedelem adó kive-

tésnél leendő felhasználás végett a községi előjáró ságeál (városi adóhivatalnál) beszoigáltatni.

Felhivatnak tehát mindazok a

1. természetes (magán) személyek (kereskedő, vállalkozó, gyárosok, iparosok, gazdálkodók, ügyvédek stb.),

2. jogi személyek (törvényhatóságok, városok, köz- és magánhivatalok, testületek, egyesületek, egyházak, intézetek, biztosító vállalatok, részvénytársaságok, szövetkezetek stb.), hogy mindazon tisztviselőikről és alkalmazottjaikról, akiknek szolgálati járandóságai fejében bármily címen (fizetés, működési pótlék, háborus pótlék, drágasági segély, jutalék, tiszteletdíj, jutalom, osztalék, tandíjjutalék, vizsgadíj stb.) 1920. év folyamán 10 000 koronát meghaladó összeget fizettek ki, a fent jelzett illetmény és névjegyzéket a községi előjáróságnál (városi adóhivatalnál) készrevezetve nyomatványon pontosan s a valóságnak megfelelőleg állítsák ki s folyó évi augusztus 20-ik napjáig ugyanott nyujtsák be.

Amelyik munkaadó ezen adatokat nem, vagy nem kellő időben adja be, az 1920. évi XXIII. t. cz. 33. §-a értelmében 5000 koronáig terjedő rendbirsággal büntetettetik.

Az illetményjegyzék a 10 000 koronát meghaladó szolgálati járandóságot élvezett minden alkalmazottiról külön-külön állítandó ki, s azon pontosan feltüntetendő 1. az alkalmazott neve, 2. lakása (utca és házszám), 3. alkalmazásának minősége (könyvelő, pénztáros, segéd, gazdatiszt, nevelő, ügynök stb.), 4. a készpénzben adott fizetés, jutalék, külföldi pótlékok segélyek stb. részletezése, 5. a természetben adott járandóságok (ellátás, jószágtartás, termények) mennyisége és pénzbeli értéke, 6. a munkadó neve, c. s név aláírása.

Az ezen adatokat tartalmazó jegyzékek helyben közvetlenül a kir. pénzügyigazgatóságnál is (I. emelet 17. sz. a.) benyujthatók. M. kir. pénzügyigazgatóság. L a n c z y, kir. tan. pénzügyigazgató.

Nyilt-tér*)

Nyilatkozat.

Sós Kálmán debreceni lakost vendéglői üzletemben abból a célból alkalmaztam pár héten keresztül, hogy iparom kiterjesztésével öt üzletem vezetésével is megbizhassam, de mert szaktudással nem rendelkezett, 1921. július 13-án ezt az ideiglenes viszonyt megszünttettem.

Nevezett ebből a tényből folyóan és bosszuszóbul, hogy egyéni és üzleti jöhrnevemet üzletfeleim előtt beárnyékolja — nevemet a tanácsköztársaság szennyes szerveivel hozta vonatkozásba. Alattomos rágalmai és burkolt feljelentései folytán lefolytatott rendőri nyomozási eljárás becsületes multamat igazolta.

Ezek után mint magyar kalvinista papnak ipart üzö gyermeke, megbocsájtok a rágalmazónak és fölemelt fővel, büszke önértettel pillantok vissza a multa és nézek a jövőbe, mert a jövőben sem lesz más törekvésem, mint az, hogy a magyar vendéglői ipar fejlesztése mellett vendégeimnek és üzletfeleimnek igényeit teljes mértékben kielégítem és őket a meg nem engedett verseny kizsákmányolásával szemben megvédjem.

Hajduvármegye nagyrabecsült társadalmának bizalmát bírtam és birom, ennek a nyilatkozatomnak célja tehát csak az, hogy a rágalmozónak tudomására adjam azt, hogy sötét árnyékukat eltüntette a fénylő nap, becsületes nevemet pedig meg fogja védeni a magyar bíróság ítélete, üzletfeleim és nagyrabecsült vendégeim szives bizalma és pártfogása. Debrecen. 1921. augusztus 4.

Buzás Lajos, vendéglős.

A tőzsde

Zürichi zárótőzsde aug. 5. (MTI.) Berlin 740, Holland 186.10, Newyork 602, London 2168, Páris 4660, Milánó 2570, Brüsszel 4475, Koppenhága 93.—, Prága 760.—, Budapest 145, Zágráb 340, Bukarest 760, Varsó 32, Bécs 0'65, Osztrák lebélyeg 67.

Budapesti zárjat aug. 4. (MTI.) Magyar hitel 1590, Osztrák hitel 620, Angol-Magyar bank 7.15, Leszámit bank 696, Magyar-Olasz bank 304, Jelz hitelbank 250, Keresk. bank 6625, Pesti hazai első 20100, Borsod-miskolci 35.50

Valuták. Napoleon 1250.—70, Angol font 1410—1465, Dollár 395—405, Francia frank 3030—070, Márka 482—492, Lira 1680—1700, Osztrák kor. 39—40, Rubel 55'50—56'—, Lei 500—510, Sokol 497—07, Svájci frank 6200—75, Korona dinár 865—880, Frank dinár 890—900, Lengyel márka 18—19.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

*) E rovat alatt a közlöttékért nem vállal felelőséget a Szerkesztőség.

KÖZGAZDASÁG

A rozsvetés, mint jószáglegeltetésünk hathatós eszköze

A tavaly óta tartó nagy szárazság és a mostani nagy hőség, rettenetes válságos helyzetbe juttatta összes állatállományunkat s azaz együtt közlelmzésünket is nagy veszedelem fenyegeti. A gazda állatállománya jelentékeny részétől bármely áron megszabadulni lesz kénytelen, a megmaradó és áttelethető kisebb részt pedig semmi áron nem fogja eladni. De a piacra dobott mennyiség is mindenképp az olcsó hus jellegével ékeskedik, azaz mint táplálék is egyre kevesebbet ér. Ezt a bekövetkezendő veszedelmet nem szabad összetett lézzel tétlenül nézünk, hanem mindent megragadni és felhasználni, ami válságos helyzetünkön valamit is könnyíthet.

Elsősorban összeszedni, összetakarítani kell mindenféle gyomot, amit csak a jószág, ha nem szívesen is, de kénytelenségből megesszik. Ilyenek például: a szártáskor kiforgott tarackgyökér, majd a krumpliszár, a tökenda, a répalevél, jelenleg pedig a sok meddő engeriszár, amelyet siessünk felnyövetni, hogy mennyiségét a gyökérzete is szaporítsa, a zöld állapot pedig takarmányértékét növelje. Mindezeket gondosan szárítsunk meg, hogy meg ne penészedjenek, mert a penész is a takarmány tápláló anyagából él, azt fogyasztja, tehát nemcsak a minőséget, de takarmányértékét is ontja.

Hogy pedig állataink takarmányát a jövőre biztosítsuk: takarmánynak őszi rozsvetésünk. Ezt aztán a szerint, hogy megkaszálják, vagy legeltetni a célunk: az első esetben szöszbükönnyel, vagy őszi borsóval, vagy őszi búkőnnyel fele sulyarányban keverve, legelőnek ellenben a rozsvét egymagában vessük. Korai fejlődésénél fogva takarmányozási célokra az u. n. Szent-Iván rozsvét a legalkalmasabb, mert augusztusban, kivált az elején illetve, még az őszi és a jövő tavaszon is egy-egy kaszálást, vagy legelőt ad. Persze, ha Szent-Iván rozsvétet őszzel megkaszáljuk, a tavaszi kaszálása későbbre marad. De vethetünk keverékbe, vagy tisztán akár milyen rozsvétet is, csak hogy ezek csak tavasszal adnak kaszálást s esetleg sarjút és pedig vetési idejéig szerint: korábban, vagy későbben. E végül cél szerű a takarmánynak való rozsvét nem gyszerre, hanem részletekben elvetni, hogy a jószág rá ne vénüljön. Mert a rozsvét tudni kell: hogy azt csak kalászhányása előtt eszi jószág izletesen és szívesen. A rozsvét főképpen szöszbükönnyel keverve vetve az Alföldnek és a biztos takarmánya, amely homokon és minden más földön is vethető és a gazdát phasem hagyja cserben, csak nem kell elvélni hllgyni.

Ezenkívül a rozsvét, kiváló élelmessége, gyors visszapotló ereje és hatalmas bokrosodó képessége, legelőnek is alkalmas növényé miből, mely célra azonban mint említém, rozsvét egymagában, de lehető korán kell vetni. Nevetésen a rozsvét keverni szokott búkőny és rozsvétélék az imént jelzett tulajdonságokkal megáldva nem lévén: a legeltetést, ha eltűnik, de megsínylik. Mindamellett a rozsvét igénytelenségével sem szabad visszaélni! Igaz, hogy rozsvét legsoványabb földön, a legsivárabb viszonyok között is megterem, de olyan is a termése. Ahoz azonban, hogy a rozsvét említett tulajdonságai, amelyek alapján legelőhozamára biztosan számíthatunk, kifejlődhessenek: a rozsvét is megköveteli, hogy jó erőben lévő földbe vessük és alája a földet akként készítjük el, hogy a földje a vetés előtt a kellő "egynemű" ülepedésre tehessen szert. Amennyiben pedig erre idő nem volna: a föld üregmentes zárt állapotát hengerezés által teremthetjük elő. Ezt a rozsvét földtől különösen igényli és ennek jelentősége különösen akkor szembezőkő, ha trágyát, vagy gazon tarlót, kivált pedig homokon szántottunk alá, amikor a kellelőnél több levegő és egyenlőtlen elosztásban van a földben.

Ezért tehát a takarmányrozsvét, kivált pedig a legelőrozsvét alá adjunk bőségesen jól érett

istállótrágyát, hogy annak bokrosodása minél erőteljesebb, sarjadzása és visszapotló ereje pedig minél gyorsabb és élénkebb lehessen. Kikelését és bokrosodását meg a tömött vetőgő, a tömött magház megadása által is biztosítsuk.

A jól sikerült rozsvételől az állatok jó tápláltsági állapotához kevés szükséges. Es az őszi, némi megbokrosodásától kezdve, jóformán folytonosan legeltethető. Arra azonban ügyeljünk, hogy a tavasszal is legeltetni szándékolunk rozsvétet csak gyepszerűvé történt megbokrosodásától és csak addig legeltessük, ameddig kellő visszapotlást tapasztalunk. De, ha a növekedés illetve a sarjadzás és a visszapotlás szünetel, a legeltetéssel is hagyjunk fel s legelőnek ezt a részletét pihentessük, hogy tavaszra erőt gyűjthessen. Ezért is ezt a legelőt is legalább két részletben legeltessük! Tavasszal a rozsvételől, mindjárt megindultával legeltethetjük, ha ezt a föld állapota, a nem homok földeken megengedi. És ennek figyelembevételével folytathatjuk a legeltetést addig, míg a mező el nem fogy, vagy a jószágra rá nem vénül. Ha azonban a legelőnkől szemtermést is óhajtunk fogni, a legeltetését Szent György nap előtt legalább 14 nappal szüntessük be.

Teletetésünk megkönnyítésére tehát sok rozsvételől, jószágállományunk fejlesztése és biztosítása érdekében pedig sok rozsvét követelünk!

Váradi Szabó János, ny. tisztartó-főtiszt.

A Nagyboldogasszony-napi vásár. Augusztus 8., 9. és 10-én hétfőn, kedden, szerdán bór-, gyapju-, méz-, dió stb., továbbá toll, iparcikkek, gabona- és termény-vásár. 11-12. csütörtök, péntek juhvásár, 13-14. szombat, vasárnap sertésvásár, 14-15. vasárnap, hétfő lóvásár, 15-16-án hétfő, kedd baromvásár. Nyers termények és iparcikkek a vásár egész tartama alatt árusíthatók.

A jövedelem és vagyonadó bevallásának határideje, a debreceni gazdasági egyesület táviratban és felterjesztésben több ízben beadott kérelemmel megindokolt kérelmére folyó hó 15-éig meghosszabbított. Saját érdekükben hívjuk fel gazdaközönségünket, hogy a bevallásokat fenti határidőig annyival inkább adják be, mert aki ezt elmulasztja, 3-5-szöröse fogja fizetni az adótelemeknek és nem vonhatja le jövedelméből az adókat. A bevallási-ívek kitöltése tekintetben érdeklődőknek készséggel ad felvilágosítást a debreceni gazdasági egyesület titkári hivatala Piac-utca 61. sz.

A lemergi árumintavásár.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja a kereskedő és iparos érdekeltség figyelmét a szeptember hónapban Lembergben rendezendő árumintavásárra.

A lemergi Keleti Vásárt a lengyel kormány, Lemberg város, valamint a legtekintélyesebb lengyel pénzügyi, kereskedelmi és ipari testületek rendezik. Lembergert azért választották a Keleti Vásár helyéül, mert Oroszország és Ukrajna felé az ut ezen a jelentős lengyel városon visz keresztül és Lengyelország gazdasági körei már most be akarnak rendezkedni az Oroszország-felé való kereskedelemre, Lemberg már most ki akarja használni geográfiai fekvésének nagy jelentőségét, amely őt Kelet-Európa egyik kapujának predestinálja.

A lemergi Keleti Vásár rendezősege felkérte a Budapestben alakult magyar-lengyel kamarát egy magyar csoport önálló megszervezésére, ennek a feladatnak megvalósítását a magyar-lengyel kamara el is vállalta.

A Keleti Vásár 1921. szeptember hó 25-től október hó 5-ig lesz nyitva. A jelentkezések véglegesek és vissza nem vonhatók. Visszalépés esetén a befizetett összeg a kiállítás rendezőségének javára fordítatik.

A helyek odaítélése a rendezőség kizárólagos joga. Irányadó általában a jelentkezés sorrendje. Helyet bérlek egymás között nem cserélhetnek. Az összes költségeket a kiállító cég felelős. Minden költség, ugyancsak a kiállítással felmerült reklámköltségek is a kiállítás bezárása előtt kifizetendők. A kiállító köteles magukat a vásár szabályainak pontos betartására és alkalmazottai által is esetleg okozott károk megtérítésére.

A kiállított tárgyak a vásár bezárása eom szállíthatók el.

A kiállításra fizetendő bérösszegek francia frankokban fizetendők.

A részletes feltételek megtekinthetők a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál is. Aki a Keleti Vásáron árukat bemutatni óhajtja, forduljanak közvetlenül a Magyar-Lengyel kereskedelmi és iparkamara elnökségéhez. (Budapest, V. / 111 33 J.)

A kanadai „Marquis“ buza

Lapunk múlt vasárnapi számában a bányai mesített búzákat sorában a „Marquis“ buza is helyet foglalt. Az alábbiakban ezt az idegen származású búzát a gazdaközönség közelebbi tájékoztatása céljából óhajtom röviden ismertetni.

Ezt a búzát az Országos Növénytermelési Kísérleti Állomás közvetlenül Kanadából az 1914. év derekán kapta a vele kísérletek emez év őszén indultak — az Alföld különböző gazdaságában — meg. Eme gazdaságok: Tápiószentmárton, Nagytelek, Csorvás, Gyulavári, Bánkut, Tövisgyháza, Sofronya és Csák. Ezek közül a kísérleteket a legbátróbban és szakadatlanul Bánkut, no meg a Kísérleti Állomás saját telepén Magyaróvárott végezte. A szerzett tapasztalatok tehát, a buza értékét illetően, eléggé irányadók és megbízhatók. Megjegyzem, hogy Bánkuton Baross László és Marquis búzáinak a családtenyésztés elvei szerint való szétválasztását is már néhány éve megkezdette.

Ez a buza hazájában tavaszi, de mert a mi teleink, Kanada kemény teleinél jóval enyvedebbek, a kísérletezések a Marquis buza őszi vetésére is kiterjedően végzettek, melyeknek eredményeit az alábbiak mutatják.

A Marquis igénytelen külsejű buza, közepes nagyságú és tömörségű kalásza szakadatlan, tehát kópsz, tar s felfele elvékonyodó, gyér levélzete a marquis búzáknál valamivel szélesebb, tehát kevésbé mutatós. Így természetesen könnyen tövedhetünk.

Nálunk elsődrendű járóbúzáknak bizonyult, mert őszzel és tavasszal egyforma jó eredménnyel vethető. Járó jellegével függ össze, hogy megkésztetett vetésre kiválóan alkalmas, sőt az utófagyok iránt a fejlettebb vetés az érzékenyebb. Ugy tapasztalták, hogy különösen jól szokott sikerülni akkor, ha későn, csak a hó alatt kél ki.

Nagyon gyors fejlődésű és korán érő, úgy őszi, mint tavaszi vetésénél egyaránt.

A páratlanul nagy szárazsága a rozsvéttel és megdőléssel szemben egyaránt ellenállóképesé teszi, mely veszedelmektől a legújabb földön sem szenved.

Az eléggé gazdag földön bőtermő. Apró gömbölyű szeme tetszetős, piros, acélos, nagy hektoliter súlyú, nagy és kitűnő sikértartalommal, ami a lisztje kiváló használhatóságában jut kifejezésre, hogy ez gyengébb lisztek feljavítására képesíti. Így Bánkutról az aradi Neumann-gőzmalom az 1918-iki termésből 5 vagonnal dolgozott liszté fel és nyomban kijelentette, hogy e buzáért szabadforgalom mellett hajlandó volna 10 százalékos ártöbbletet fizetni, mert a lisztjének minősége oly kitűnő, hogy belőle 10 mázsával egy vagon gyenge lisztet képesek megjavítani. De a tudományos vizsgálatok és sültési próbák is hasonló eredményt szolgáltatottak, hogy ez a buza a legjobb magyar búzákkal is felveszi a versenyt.

Szeme erősen a polyvák között ül és ez egyrészt a magkipergés veszedelmét csökkenti, másrésztől eredményesen csépleni csak bizonyos, utánérés után lehet, különben sok szem a kalászkákban, vagy a polyvák közt marad. Korai érésénél fogva tehát ezt a búzát elsőnek arathatjuk, de utolsónak csépljük.

Emez előnyös tulajdonságaival szemben a következő hátrányos tulajdonságok állanak!

Igényes, azaz ahoz, hogy a jelzett kiváló tulajdonságait kifejlesztési bírja, jól megmunkált és tápláló anyagokban gazdag földet kíván: rosszul művelt, sovány földön eredményt ne várjunk tőle.

Bokrosodási képessége, úgy őszi, mint tavaszi vetésénél egyaránt gyenge. Ezt azonban aprószeműség pótolja úgy hogy zárt állású vetés előéréséhez ebből ugyanannyi súlymennyiség szükséges, mint a rendszeren bokrosodó magból.

Fagyállósága sem mindenütt bizonyult feltétlennek: azonban gyors fejlődésénél fogva a fagyot több nyíre kiheveri a csak egészen kivételes esetekben van a károsodás a termésre lényeges hatással. És a fagykár ellen a kései vetése látszik legbiztosabb orvoságnak.

Ezideig a szárazságot is jól tűrte.

Ezekben óhajtottam, ama gazdatársaimat, kik a Marquis buza vetésével megpróbálkoznai szándékoznak, e buza sajátosságairól tájékoztatni anélkül, hogy arra bárkit is rábeszélni szándékozzom, csak hogy iránta igen nagy az érdeklődés.

Váradi Szabó János, ny. tisztartó-főtiszt.

Felhívás a szülőkhöz! Az anyakönyvi hivatal felkéri azon szülőket, kiknek gyermekei az idén fognak az elemi és közép iskolákba beiratni, hogy a gyermekek születési anyakönyvi kivonatát minél előbb váltásák ki az áll. anyakönyvi hivatalban, nehogy majd a beiratkozáskor, avagy torlódás miatt fennakadásuk legyen.

A liszt kivétel. A malmok a kormányrendelete folytán kivételre engedélyezett lisztmennyiséget nem kontingentáltak egymás között, hanem mindegyik eladóváallalat a maga eladási terve szerint annyit helyez el külföldön, amennyit lehet. Az ár tekintetében azonban a malmok között megvan a megállapodás. A kivétel tulnyomó része Ausztriába fog irányulni, mert Csehország az aránylag jól sikerült termés következtében egyelőre még el tudja látni magát látni liszttel.

Eladó házak
Rákóczi-utcán 5 szobás, Faragó-utcán 5 szobás és Bauer telepen 3 szoba 300 négyzetméter területtel eladó **Dezso László** irodája **Maróthy-utca 19. szám.**

15425/921 IV.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város tanácsa pályázatot hirdet.

I. A koronázási emlék alapítványból kiadható két 600—600 koronás ösztöndíjra.

Pályázhatnak rá debreceni illetőségű és az Országos Képzőművészeti akadémián, vagy az Iparművészeti akadémián tanuló növendékek.

II. A Meszera Sándor féle alapítványból:

a) négy 600—600 koronás segélyre, melyre pályázhatnak debreceni illetőségű kezdő iparosok.

b) négy 300—300 koronás segélyre, melyre pályázhatnak debreceni illetőségű ifjú iparosok, kik szakmájukban tovább akarják képezni magukat s a segélyt utiköltésére kérik.

Pályázati kérvényükhöz, mely f. év **augusztus 15. déli 12 óráig**, a város polgármesteri hivatalában adandó be, csatolni kell az I. alattihoz anyakönyvi kivonatot, az iskolai bizonyítványt (érettségi, vagy megfelelő oklevél) kész rajzokat, festményeket. A II. alattihoz: iparenedélyt, ipar és kereskedelmi kamarai ajánlatot, a beszerzendő szerzőjégyzékét és illetőségi bizonyítványt, az utazási segélyhez tanonciskolai bizonyítványt, munkakönyvet és illetőségi bizonyítványt.

Debrecen, 1921 augusztus 1.
A városi tanács.

Sestakertben
Andrássy-uton 856 és 904 négyzetméter területtel, mindkettő nádas pajta szőlő és gyümölcssterméllel azonnali átvételre eladó **Dezso László** irodája **Maróthy-utca 19.**

HIRDETMÉNY.

A Pénzügyigazgatóság 53541/1921 sz. körrendelete alapján értesítjük a város adózó közönségét, hogy az 1920 és 1921 évi jövedelem és vagyonadó vallomási ívek beadásának határidejét a m. kir. pénzügyminiszter 108182/921 sz. rendeletével f. évi augusztus hó 15-ik napjáig meghosszabbította. Egyben tekintettel arra, hogy vallomási ív nyomtatvány kellő mennyiségben nem áll rendelkezésre, figyelemztetjük a közönséget, hogy vallomásukat a **kitűzött határidő alatt** vagyonuknak és jövedelmüknek vagyon és jövedelem forrásaként való számszerű feltüntetésével együtt egy fél iv papíron is beadhatják, mert azon körülmény, hogy megfelelő mennyiségű vallomási ív nyomtatvány rendelkezésre nem áll, nem szolgálhat indokul arra, hogy a vallomás beadásának elmulasztása következményei alól mentesíttessenek.

Debrecen, 1921 évi augusztus hó 6-án.

Városi adóhivatal.

Eladó hálószoba butor
mely 2 matt ág, 2 szifon, 2 őjjeli szekrény, 1 ötköröng, 1 asztal, 4 szék, 2 függönytartó azonnali átvételre eladó **Dezso László** irodája **Maróthy-utca 19.**

Apró hirdetések

Tárgyalási
jogosultsággal bíró helyettest keresünk irodánkba. Fizetés megegyezés szerint **Dr Fényes ügyvéd.**

Fajkocsa
sertés tartásra fele malacért kiadó. Jelentkezhetnek **Vár-u. 8.**

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1368.

Két diák
lakást ellátással kaphat természetbeni fizetésért. **Török Bálint-u. 25. E.**

Keresek
írásztalt használatra bér-fizetés mellett. Cím a kiadóhivatalban.

Molykár ellen
szörme és tollruhák megőrzését a legnagyobb biztonságban beraktároz **KOVÁRY és ALT-BANK** Piac-utca 42.

Mindenféle
műlakatos és műszerész munkát készít s javít **McL-nár Oszkár Péterfia 18.**

Forgács István
műorvos
Bádogos-u.

Eladó
sárga, féderes, nagyon könnyű, homokfutó, egy lovas kocsi, teljesen jókarban féderes tlésekkel. Ertekezhetni **Vár-u. 8.**

Salakot
ingyen ad s olcsón házhoz szállít a gázgyár.

Eladó
a város alatt 6 hold föld, továbbá a Mester utca végén egy kis ház nagy telekkel. Ertekezhetni **Gazdák Bankja Kossuth-u. 17.**

Eladó
házhelyek kőút és villamos megálló mellett, amelyek építkezésre alkalmasak. Jelentkezhetnek **Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.**

FÉMONTÓDE!
Bronz, réz, alumínium **Pauló**
sz. öntőműv. vállalatja
Ferencv. Debrecen Zápota-utca 13. Telef. 430.

Eladó ingatlanok:

Szent Anna-utca legelején 5 szobás modern családi ház. Lakó nincs. Szoboszlai-uton egy modern ház 3 szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba és mellékhelyiségek azonnal átvehető. Területe 600 négyzetméter.

Márton Kálmán-uton családi ház és 12 hold tanyás föld. Beköltözhető és a föld átvehető, sürgősen **Simonyi-uton 2 villa.**

Simonffy-uton vendéglő modern családi házzal, felszereléssel és 3 szobás lakással elköltözés miatt sürgősen átvehető.

Sestakert, Andrássy-uton szép modern villa és szőlőterméssel. Beköltözhető. Boeszkai-kerthben 3 és fél kat. hold szőlő terméssel.

Ondódon 16 kat. hold föld. Létai-uton 48 kat hold föld tanyával. **Bővebbet**

Bőszörményi László
bankbizományi és ingatlanforgalmi iroda
Debrecen, **Niklós-utca 7.**

Boldogh János

Villany és vízvezeték szerelési vállalata mezőgazdasági gépjavitó m helye **Debrecen, Burgondia-u. 6. sz.**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy vállalatom kibővítvé ismét megkezdtem működésem.

Elvállalok villany és vízvezeték be rendezéseket és javításokat.

Mezőgazdasági gépek és felszerelések szakszerű javítását és átalakítását a legolcsóbb napi árak mellett, gyorsan és pontosan készítek.

A nagyérdemű közönség szíves régebbeni támogatását és megbízásait újra kérve maradok tisztelettel **BOLDOGH JÁNOS szerelő mester.**

Jó családból való fiuk tanulóknak felvételnek.

Hatósági lisztelárusítás-sal megbízott kereskedők

A folyó hó 15-ikén kezdődő új ellátási évben az ellátatlan közönség részére kiutalandó hatósági liszt elárusításával a következő cégeket bízom meg:

- Balla Tihámér István-ut 15. sz.
- Balogh József Árpád-tér 5. sz. Cabán Márton Cegléd-u. 22. sz. Csengeri Ignác Hatvan-u. 65. Deutsch Albert Piac-u. 1. és Péterfia-u. 44. Deutsch Lajos Piac-u. 30. és Piac u. 70. Félégyházy János Piac u. 63. Gerstner Kálmán Széchenyi-u. 37. Hangya VI. Csapó-u. 38. Hegedűs János Szabó Kálmán-u. 25. Jóna János Nyil-u. 34. Kiss Imréné Bauer-u. 1. Kontsek Géza Kossuth-u. 11. Máthé Imre Mester-u. 5. Mogyoróssy Győző Rákóczi-u. 45. PappSándorné Létai-ut 1. Róth és Tamás Szent Anna-u. 51. Faragó István Csapó u. 66. Köztisztv. Fogy Szöv. Vár-u. 1. Ált. Fogy. Szöv. Rákóczi u. 13.

Nevezett kereskedők szabadforgalomban levő őrlemények forgalombahozatalával semmi formában nem foglalkozhatnak. Ma meglévő ilyen készletüket tartoznak e hó 13-ig kiárulni.

Nevezett cégek vannak feljogosítva az új ellátási évre kibocsátott piros színnyomású lisztkönyvecskék beváltására. A zöld színnyomású lisztkönyvecskéket kizárólag a köz-tisztviselők fogyasztási szövetezete válthatja be. Felhívom a felsorolt cégeket, hogy az új elszámolási könyvek átvétele végett a lisztosztálynál (Piac utca 9.) haladéktalanul jelentkezzenek.

A polgármester helyett: **ZÖLD tb. tanácsnok.**

Tüzifa 15000 K vagononként
ezzel szemben baranyai föld és palamentes

szenet vagononként 13.000 K.-ért

ab Debrecen vasutállomás szállítunk bármily nagy mennyiségben. **Megkeresés-kei szíveségből a kiadóhivatal továbbít.**

Gyász esetek alkalmával forduljon bizalommal

FEHÉRTÓI BÉLA temetkezési intézetéhez
DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM (Saját ház.)

Hol temelések a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig személyes felügyelet mellett a legolcsóbb napi árban eszközölhetnek. Telefon nappal 11—85., éjjel 10—91.

MÜLÉP

kilogrammonként 320— K
És minden méhészeti felszerelés (Boczonádi rendszerű kaptárak) **logfutányosabban kapható**

HORTOBÁGYVIDÉRI MÉHÉSZETI R. T.
Debrecen, Apaffy-u. 22. sz., mint **BOCZO-NADI MÉHÉSZETE** Ujpest, képvisellete.

Sertésvész és baromfi-kolera

ellen évtizedek óta használják legjobb eredményel a dr Lackner György hercegi állatorvos öv- és gyógyszerét, melynek használatával meggyógyul a vész továbbterjedését.

1 kis üveg ára **K 30.-**
1 nagy üveg ára **K 60.-**

Minden üvegen rajta van a használati utasítás. Postán legkevesebb 2 kis üveget vagy 1 nagy üveget küld 60— koronáért **Főraktár: BO-THA JENŐ** „Oroszlán” gyógyszer-tára, **Budapest, IV., Papnövelde-u. 2.**
Postaköltség nincs.

2538—1921. sz.

Hirdetmény.

Egyek község **Előjárósága** közhirre teszi, hogy az **5673. kat hold** terjedelmű községi terület vadászati jogát a folyó évi aug. hó 13. napján, szombaton **d. e. Egyek község** házán a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen berbe fogja adni.

Kikiáltási ár 4000 korona.
Árverési feltételek nevezett község főjegyzői irodájában megismerelhetők.

Egyek, 1921 július 31.

Olvashatatlan Czinige György
főjegyző. főbíró.

Családi ház

közél a főtérhez 3 szobás utcai 3 szobás udvari lakás, üvegezett veranda, pince, külön baromfiudvar. Az egész villanyvilágítással, vétel esetén 3 szoba azonnali beköltözésre eladó. **Dezso László** irodája **Maróthy-u. 19.**

Tanyaföld eladás

A debreceni református kollégium és református egyház, a közös tulajdonukat képező, a debreceni határban fekvő, kőműlyszegi, **Uszó István-féle 39 kat. hold 706 négyzetméter tanyaföldjüket** — mely a debreceni 1286. számú telekkönyvi betétben van bevezetve, — a rajta álló épületekkel együtt, a **folyó 1921. évi augusztus 8-ik napján, délelőtt 9 órakor**, a református kollégium kis tanácsstermében tartandó árverésen, a legtöbbet ígérőnek eladják.

Kikiáltási ár: **240.000 korona.**

Bánatpénz: **48.000 korona.**

Az árverési feltételek a ref. kollégium és ref. egyház számvető hivatalában a délelőtti hivatalos órákban megtekinthetők.

Eladó villa

a **Simonyi uton.** Ertekezhetni: **Dr JÓNA KÁLMÁN** ügyvédnél **Batthyányi-utca 17. szám.**